

中国男排要学会持续赢球

本报记者 周 圆

6月15日，中国男排以2胜2负的成绩结束了2025世界男排联赛（中国西安站）的比赛。新一届的中国男排打出了希望，但距离迎来质变还有一段很长的路要走。在主教练维塔尔·海宁看来，中国男排要学会持续赢球。

在西安站的最后一场比赛中，中国男排0比3不敌土耳其男排。海宁认为，这是合理的结果，从比赛过程来看，土耳其男排表现得更为出色。“比赛中我们打出了一些漂亮的配合，但最后时刻缺乏一锤定音的能力，没能拉开分差。”海宁表示，“这

是一场心理层面的较量，而我们没能赢下来。”

“土耳其队发挥得比我们好，体现在拦网、发球、进攻等各个方面。”副攻李咏臻说。队长江川认为，球队在场上执行力不够，无谓失误增多，这是值得反思和总结的地方。

从本站比赛2胜2负的结果来看，海宁感到满意。“我们在缺少张景胤、王径一等球员的情况下参赛，彭世坤在过去8周甚至没有一次正常训练。赛前，我原本以为能赢一场就很满意了，现在我们赢了两场，这对我们来说是不错的结果。”

不过从比赛过程中，海宁也看到了中国男排的问题，持续赢球的能力

有待提高。“当我们赢下两场比赛后，需要付出更多才能赢球，但输给了土耳其队，差距也因此显而易见。”海宁认为顶尖球队从不会满足于赢两场、三场比赛，对他们来说，每一场失利都是难以接受的。他希望中国队球员明白，要保持持续的专注，保持前进的斗志，“我来执教中国队的目的就是让队员学会如何赢球，如何持续赢球，这也是学习的过程。”

“每场比赛对我来说都是学习的过程，学会怎么去赢球。”李咏臻说出了中国男排队员的心声。江川表示，全队在第四场暴露出专注度和状态下滑的问题，这也是持续赢球能力欠缺的表现，“大家都非常想赢，但是

劲儿怎么使，场上情绪如何调动，都是需要去学习的。”连续作战的能力是中国男排需要提升的。

接下来，中国男排将转战美国芝加哥和波兰格但斯克，参加世界联赛后面两站分站赛，迎战更多强队，也面临更多的困难。“我们需要做的就是上场冲击对手，打出我们自己的排球。我想看看我们如何能应对这种挑战。”海宁深知接下来的比赛，中国队将面临重重挑战，但他的目标依旧很明确：“我们必须全力以赴，无论对手是谁，这是我们必须迈出的关键一步。学会持续赢球，而不是满足于现在的两场胜利。”

（西安6月15日电）

世界男排联赛西安站中国队2胜2负

本报西安6月15日电 记者周圆报道：经过5个比赛日的激烈争夺，2025世界男排联赛（中国西安站）6月15日落幕。中国男排在本站的最后一场比赛中0比3不敌土耳其男排，以2胜2负的战绩结束本站比赛。

最后一场比赛中国男排首发阵容为主攻季道帅、俞元泰，二传于垚辰，接应江川，副攻彭世坤、李咏臻，自由人曲宗帅。开局中国队进入状态较慢，一度以15比19落后4分。经过调整后，江川的发球连续造成对手一传不到位，中国队将比分追至18比19，但此后土耳其队稳住阵脚，没有再给中国队机会，中国队以22比25先丢一局。

第二局，中国队凭借俞元泰的高质量发球，一度9比5领先。但随后中国队又出现进攻被拦、一传直接丢分的情况，土耳其队追平并反超比分，中国队以21比25再丢一局。

第三局，中国队依旧没有很好地找到比赛节奏，以20比25再丢一局，并以0比3告负。

本场比赛主攻俞元泰拿到全队最高的15分，他表示，对手准备得更好，我们自身在一攻方面没有发挥好。这一站中国男排2胜2负，他说：“能赢2场是值得肯定的，但也暴露出不少问题，距离下一站还有一周多的时间，我们要好好总结。”

由于本场比赛0比3告负，中国队世界排名积分减少了10.17分，实时世界排名降至第22位。

主教练海宁表示，通过这站比赛，队伍的一些战术思路、框架已经成型，现在需要做的是改进这些思路，在执行过程中进一步打磨。“我对世界男排联赛的开局感到满意，但球队还需要变得更好。”

结束本站比赛之后，中国男排将于北京时间6月26日至30日参加世界联赛美国芝加哥站的争夺。



中国队球员江川（右）在比赛中进攻。

新华社记者 张博文摄

26天辗转6座城市备战亚洲杯

中国女篮取得热身赛两连胜

本报记者 杜 婕

为备战2025国际篮联女篮亚洲杯，中国女篮于6月13日起开启热身赛备战亚洲杯。在接下来的26天的时间里，中国女篮将辗转6座城市，通过系列热身赛进一步检验集训成果。13日在山东临沂进行的首场热身赛中，中国女篮以101比55大胜波黑女篮。15日在济南再度对阵波黑队，中国队以124比57获胜，取得热身赛两连胜。

中国女篮自4月16日开启集训，并在4月20日至5月18日在云南昆明进行了为期4周的高原训练，随后队伍返回体育总局训练局继续训练。6月13日至7月8日，中国女篮与波黑女篮、日本女篮、澳大利亚女篮共进行6场热身赛，检验近期训练成果的同时，系统磨合

不同阵容配置，另外也检验队员的竞技状态。

主教练宫鲁鸣透露，此次集训的重点首先是凝聚共识，树立运动员国家荣誉至上的思想意识，打造一支有凝聚力、有战斗力的队伍。篮球作为一项集体运动，尤其需要队员们具备强烈的集体和团队意识，形成强大的凝聚力和责任担当，这是取得好成绩的基石。

中国女篮在训练上兼顾刻苦和科学。在这次集训过程中，中国女篮推行了“万次投篮计划”，并着力加强体能训练，以适应当前世界篮球对抗强度高、速度快、投篮精准的趋势。同时注重训练的科学化训练，这包括科学选材、科学制定训练计划、训练过程的科学监控、训练后的科学恢复，以及对训练效果进行系统总结和调整等多个环

节，确保训练效率和队员健康。

宫鲁鸣表示，目前队伍的整体状态是积极的，不过也的确面临一些挑战。“队伍正处于一个新老交替的关键阶段，年轻运动员在思想作风、技战术水平上还有较大提升空间，平稳完成这一过渡，是我们当前需要平衡的重点。”宫鲁鸣说，集体项目要达到理想的默契，需要时间去磨合，在这个过程中，很多老队员发挥了传帮带的作用，和年轻队员在经验、技术等方面共同促进和提高。

为更有针对性地备战，综合考虑运动员的竞技状态、伤病情况、阵容匹配度等因素，有16名运动员参与本次热身赛。其他队员会组成B组，并配备教练组和医疗康复团队，继续在北京体育大学进行训练。期间，将补充个别

北体大的队员一起进行战术训练，并择机安排教学比赛。此外，也有些队员会因伤病、其他赛事任务等多方面原因离队。

“尽管有困难，但我们仍将一如既往地坚持从严管理、团结一致、刻苦训练，以迎难而上的决心和全力以赴的态度去迎接挑战，继续发扬女篮光荣传统，为中国女篮发展奠定好的基础。”宫鲁鸣说。

本届亚洲杯，中国女篮与新加坡女篮、韩国女篮以及印度尼西亚女篮同分一组。“三支队伍都是值得尊敬的对手，我们必须以百分之百的努力去面对每一场比赛。在后续的淘汰赛阶段，我们还可能遭遇澳大利亚、日本这样的世界级强队。”宫鲁鸣说，“对于亚洲杯，我们的目标是首先全力以赴打好小组赛，在此基础上再逐步考虑半决赛和决赛，一步一个脚印，一场一场拼。本次比赛是在主场进行，这更激励我们必须全力以赴对待每一场球，认真总结，不断提升，打好每一场比赛，不辜负球迷的期待。”

多支强队“刹车” 国安成功抢分

本报记者 马艺欧

世预赛战罢，中超重燃战火。6月14日结束的2025赛季第14轮中超比赛中，原本排名前五的多支球队纷纷“刹车”，只有北京国安拿到3分，这也让积分榜发生了微妙变化。

中超联赛在5月17日后进入休赛期，各支球队得到了调整的机会。第14轮上海申花客场对阵深圳新鹏程的比赛中开局不错，安德烈·路易斯的远射帮助上海申花取得领先。不过近期主场战绩不俗的深圳新鹏程展现出了强大的后劲，张煜东在上半场助攻队友扳平比分，而张昱杰在下半场助攻队友反超，随着杜加利奇在补时阶段打进锁定胜局的关键一球，深圳新鹏程以3比1挑落领头羊。

自从斯卢茨基执教上海申花以来，球队在联赛中遭遇逆转和净负两球的情况还是首次出现。从两队的积分排名来看，本场比赛也无疑是个大冷门。两队人员赛后都谈到闷热的天气，这确实是主场球队优势之一。不过冷门能够出现，更得益于球队充分的准备，杜加利奇表示，对于本场比赛，球队就像备战新赛季一样。

无独有偶，排名第二的成都蓉城本轮在客场也输了比赛。河南队

主教练拉莫斯赛前表示，球队在休赛期做了很多工作，希望能够延续此前高涨的士气。经过90分钟激战，河南队以3比2战胜成都蓉城。该队在本场比赛拿到三分，拉莫斯执教河南队以来在4场联赛中就拿到了2场胜利。

相比之下，排名第四的上海海港在客场以2比2战平浙江队，山东泰山客场0比1负于天津津门虎，这样的比赛结果难称大冷门。但本轮排名前列的球队纷纷遇阻，还是让人十分意外。前五球队中唯一获胜的是北京国安，在主场迎战长春亚泰的比赛中，北京国安2比1获胜。值得一提的是，上轮足协杯客场比赛中，北京国安阵中老将张稀哲完成了代表球队出战的第400场比赛。本轮比赛，主场球迷特意呈现了400场纪念“TIFO”，而首发出战的张稀哲也用进球为球队打开了胜利之门。

收获三分后，北京国安的排名仍是第三，但少赛一场的情况下，距离排名第二的成都蓉城仅有一分，落后排名榜首的上海申花则是三分。6月17日，北京国安将在主场与青岛西海岸进行第6轮的补赛。

本轮其他比赛中，大连英博主场1比0战胜梅州客家，武汉三镇主场2比0力克青岛海牛，青岛西海岸与来访的云南玉昆战成0比0。

全运会垒球项目落选赛结束 北京队挺进决赛阶段

本报讯 6月15日，第十五届全国运动会垒球项目落选赛落下帷幕。随着北京队在最后一场比赛中以10比0战胜浙江队，北京队在本次落选赛上取得两战全胜的战绩，获得第十五届全国运动会垒球项目决赛阶段入场券。

在与浙江队的比赛中，北京队以3比0结束第一局。第二局双方都未能得分。第三局下半场，北京队在

打线上表现强势，董子暄打出一支本垒打，帮助队伍拿下一分。之后北京队再得3分，建立起7分的优势。第四局，北京队安打、强棒频出，连拿3分，以10比0提前结束比赛。

北京队领队雷东辉表示：“本场比赛队员发挥可圈可点，打出了水平，希望队员们能再接再厉，以最好的状态迎接十五运会。”

（宋 菲）

全国女子手球锦标赛山东队卫冕

本报讯 2025年全国女子手球锦标赛日前在安徽滁州落幕，山东队战胜东道主安徽队，成功卫冕。

在山东队与安徽队的决赛中，山东队上半场以19.5比14领先。易边再战，山东队在前10分钟继续遏制安徽队的攻势，将分差扩大到25.5比14。之后双方进入相持阶段，最终山东队以33.5比22获胜，

实现卫冕。此役，山东队11号刘婵和27号官蕾分别得到全场最高的7.5分，10号田秀秀有6.5分入账。

在季军争夺战中，面对平均年龄17.9岁的江苏铭凡队，上海队展现出了经验优势。上半场上海队以15.5比7领先对手。下半场上海队依旧掌控着局面，最终以34.5比14.5取胜。上海队魏鑫鑫拿到全场最高的5分。（宋 菲）

第18届中国大学生沙滩排球锦标赛落幕

本报讯 第18届中国大学生沙滩排球锦标赛6月13日在重庆云阳落下帷幕，来自海南省各所高校的沙排选手整体表现出色，闯入了多个组别的前三名。

来自61所高校的116支队伍进行了350场角逐，最终决出男子、女子甲组和丙A、B组以及丁组的名次，此次比赛未设置乙组。

经过较量，男子甲组前三名来自海南省的选手包揽，他们分别是海南经贸职业技术学院的林涛/邹众宝、海南经济学院的蓝奔奔/刘泽承以及海南职业技术学院的潘孝晖/林涛海。获得女子甲组冠军的选手陈欢欢/黄玉同样来自海南职业技术学院，江苏大学的李钰/张乐和上海外国语大学的隋一泽/黎楚澄分获第二、三名。

获得男子丙A组前三名的三对组合均来自海南省，他们分别是第一名琼台师范学院选手陈明权/符修齐、第二名海南软件职业技术学院组合邢益辉/苏炳达、第三名海南外国语职业学院谢居岛/王敬植。女

子丙A组第一名被海南外国语职业学院的程范瑜/邢真以夺得，该组第二、三名分别是巢湖学院的李皖霞/章雪和岭南师范学院的吴卓洋/李小冰。获得男子丙B组前三名的组合分别是山东大学组合顾凯旋/韩承巍、西南大学组合陈德渊/李忠林和江苏大学组合苏庆兴/羊金远；女子丙B组前三名分别是清华大学的徐子涵/张露匀、吉林大学的曹少清/梁华南和昆明理工大学的普智娟/赵文静。

获得男子丁组前三名的选手分别是西南大学的陈昌旭/符传权、重庆师范大学组合杜昌璟/林书宁和巢湖学院选手阿不都哈力克/张睿琦。获得女子丁组前三名的选手分别是重庆师范大学的杨子琦/韩金瑜、西南大学的高月云/颜云肖和海南师范大学的陈泽慧/杨佳佳。

赛事期间，云阳的阳光沙滩以近40℃的高温考验着选手们的意志。大学生沙排选手们在赛场上展现出顽强拼搏的意志品质，体现了新时代青年的风采。（苏 畅）